

Льгота по расходу

Дополнительную ежемесячную компенсацию оплаты коммунальных услуг для региональных льготников привяжут к их фактическим расходам

С 1 апреля 2014 года меняется порядок предоставления дополнительных ежемесячных компенсаций для региональных льготников, в том числе для ветеранов труда, пенсионеров с большим трудовым стажем и реабилитированных лиц. Размер выплат будет составлять 50% от понесённых гражданами расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилого помещения. По действующему законодательству оплата услуг ЖКХ для льготников предусматривает ежемесячные и дополнительные ежемесячные компенсации.

О предстоящих изменениях рассказали министр социального развития Пермского края Татьяна Абдулина и заместитель председателя краевого Совета ветеранов Пётр Бондарчук.

Шаг на опережение

Министр социального развития Пермского края Татьяна Абдулина:

— Причин перехода на новый механизм несколько.

Во-первых, это связано с повышением роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Мы понимаем, что они ежегодно растут. Когда льготники получают дополнительные компенсации в твёрдых размерах, мы понимаем, что у тех льготников, у которых установлен максимальный размер компенсации, этот размер не погашает 50% расходов на коммунальные услуги.

Чтобы избежать этой ситуации в будущем, мы делаем определённый шаг на опережение, и для того чтобы не ухудшить положение региональных льготников в дальнейшем, предложили новый механизм, когда при росте тарифов на коммунальные услуги и росте расходов граждан, автоматически будет увеличиваться и размер компенсации. Это одна из основных причин.

Во-вторых, мы уравниваем федеральных и региональных льготников. На сегодняшний день с момента монетизации

2010 года федеральные льготники получают компенсации по факту понесённых расходов. Региональные же льготники ограничены «твёрдыми» суммами. Чтобы исключить эту ситуацию, мы их уравниваем. То есть и федеральные, и региональные льготники будут получать 50%-ную компенсацию по факту понесённых расходов.

«Мы хотим, чтобы компенсация была привязана к фактическим расходам, и считаем, что этот подход более понятен и справедлив», — пояснила Абдулина.

После внесённых изменений дополнительная ежемесячная денежная компенсация будет определяться по данным, предоставленным поставщиком жилищно-коммунальных услуг. Гражданин сможет и самостоятельно принести документы, которые подтверждают расходы на жилищно-коммунальные услуги, в территориальные управление министерства социального развития или консультационные пункты.

Минимум и максимум

Министр социального развития пояснила, что тем, кто получал минимальную ежемесячную компенсацию в размере 417 руб. (как правило, это жители села), продолжат её начислять. Другая категория льготников — это те, кто получал максимальный размер компенсации. Выплаты льготникам, проживающим с членами своей семьи, составляют 800 руб., одиноко

проживающим льготникам — 1035 руб. «Эти граждане выигрывают от изменений, потому что при росте тарифов они ограничены этим тарифом, но после изменения они будут получать больше», — рассказала Абдулина.

Татьяна Абдулина:

— В случае если расходы льготников с минимальной компенсацией будут превышены, то к этим 417 руб. у них будет дополнительная ежемесячная компенсация. От тех, кто получает максимальные размеры выплат, у нас уже сейчас есть нарекания. Если их расходы превышают компенсацию, перешагнуть эту максимально допустимую сумму они не могут, т. к. законодательством это не предусмотрено. Таким образом, какими бы ни были их фактические расходы, мы можем сегодня заплатить только 800 руб. и 1035 руб. Эта ситуация как раз и устраняется новым механизмом, т. к. он предусматривает компенсацию в зависимости от фактически понесённых расходов.

Как отметила Абдулина, существуют также и другие механизмы субсидирования расходов на жилищно-коммунальные услуги. Узнать о них можно в территориальных управлениях министерства социального развития Пермского края.

Ветераны «за»

Как рассказал заместитель председателя краевого Совета ветеранов Пётр Бондарчук, вопрос об изменении порядка предоставления дополнительных ежемесячных компенсаций для региональных льготников был рассмотрен на президиуме Совета ветеранов.

Заместитель председателя Совета ветеранов Пермского края Пётр Бондарчук:

— После того как появились публикации в СМИ, мы на президиуме рассматривали этот вопрос. Мы тогда определились: то, что делает правительство, министерство и Законодательное собрание Пермского края в этой части, мы целиком поддерживаем, потому что считаем, что региональный закон вносит справедливость, которая не всегда соблюдалась в действующем на сегодняшний день законодательстве.

Бондарчук отметил, что определённая часть льготников будет недовольна, потому что они сегодня ещё продолжают получать эту компенсацию в несколько большем размере. Это связано с различиями в региональном и федеральном законодательстве, которые устраняются благодаря новому механизму предоставления выплат.

В заключение Татьяна Абдулина рассказала, что с переходом на новый порядок предоставления выплат у получателей льгот возникает много вопросов и опасений в том, чтобы их положение не ухудшилось. В связи с этим министерство совместно с советом ветеранов, общественниками, ТОСами и управляющими компаниями начало широкую информационную кампанию.

По всему Пермскому краю открыто около 300 консультативных пунктов, в которых работает более 400 консультантов. Адреса и телефоны этих пунктов размещены на сайте краевого Минсоцразвития minsoc.permkrai.ru.